

Solidarita. Štamgasti bojují za záchranu pivnice

Dokončení ze strany 1

Opatření v době pandemie Petra Slovák možná donutí tento, jak říká, koníček a srdcovku, opustit. K uspořádání sbírky jej prý vyzvali sami štamgasti. „Řekli, hele pojd', udělej tu sbírku. Já jsem do toho úplně jít nechtěl. Když jsem ale viděl, jak vypadá situace, vím, kolik to stojí udržet na den, tak jsem svolil. Věděl jsem, že to jinak nedám,“ přibližuje provozovatel Pivnice Pod Lipou.

„My máme profit jen v létě, tak se vždy snažíme na zimní provoz ušetřit. Je tedy jasné, jak na tom jsme nyní v březnu – vyčerpaní. Čekáme na jaro a léto, že se otevře zahrádka a bude tržba. Nicméně místo toho přišel korona-

virus,“ vysvětluje Petr Slovák a dodává, že musel po dohodě propustit zaměstnance. Snažil se získat i prostředky, které v této situaci nabízí stát. „Šlo o půjčku COVID I a COVID II. Je to však velmi administrativně náročné a než jsem si přečetl podmínky k získání půjčky COVID I, tak už byla tato pomoc vybraná,“ zmiňuje Petr Slovák s tím, že nyní zažádal o COVID II.

NÁKLADY ZŮSTÁVAJÍ

Podle podnikatele je situace náročná zejména kvůli měsíčním nákladům, které musí on i jeho kolegové nadále hradit. „Hospoda s sebou nese balík nákladů, které se i v době, kdy nefunguje, musí platit,“ uvádí Petr Slovák.

A jaké jsou podle něj ohlasy na sbírku? „Je vidět, že štamgast je alfa a omega každé hospody. Děkujeme za podporu. Jsem moc rád, že se lidé k tomu takto postavili. Víím, že i oni prožívají nelehkou dobu. Opatření dopadá i na ně. O to víc si jejich pomoci vážím,“ vyzdvihuje Petr Slovák s tím, že reakce jsou vesměs pozitivní.

NOVÝ START NEBUDE SNADNÝ

„To, že požádal podnikatel v pohostinství o pomoc štamgasty, se nestalo poprvé. O podobných případech jsem v této době slyšela již z více stran,“ uvádí Eva Svobodová, generální ředitelka Asociace malých a středních podniků a

živnostníků ČR (*dále jen Asociace*). Podle ní však vláda například svou pomoc v podobě 25 tisíc rozšířila. Asociace původní záměr vlády kritizovala. „Pomoc by se nyní měla dotknout více živnostníků,“ přiblížila Eva Svobodová s tím, že by na ni měli dosáhnout i ti, kteří začali podnikat letos v lednu a ti, kteří v panice ukončili podnikání. „Jen bude krácena o dobu, po kterou byla živnost přerušena,“ doplnila Svobodová.

Nastartování například restauračních provozů nebude jednoduché. „Ti lidé potřebují dostatečně dopředu vědět, kdy mohou otevřít a za jakých podmínek,“ připomíná mimo jiné Svobodová.